

各位弟兄姊妹平安，

最近許多人感冒，師母和我都感冒了一個多星期。我基本上痊癒了，師母還在與病毒爭戰。祝願您和您的家人都健康平安！

請在海外的會友注意：在上個月的「家書」中提到，今年是本教會成立五十週年。籌備慶祝委員會決定在11月1日至3日（禮拜五、六、日）舉辦連串的慶祝活動。我們期望已經移居海外的弟兄姊妹，可以回來「娘家」與我們一同慶祝這特別的日子。若您有意回來，請儘早讓我們知道；可以告訴我，或直接通知本教會的辦事處。我們在計劃安排那些「回家」的弟兄姊妹參與一些慶祝節目。

昨天是我七十七歲生日。從小身體瘦弱，先天不足，後天失調，竟然能活到這年紀，我滿懷感恩！本來有幾位好朋友約好與我聚餐慶祝，但因為我感冒初癒，師母仍在生病，聚餐取消了，只有老伴陪着我安靜享受生日大餐。我們一邊吃一邊講說過去幾十年的感受。從青年時期蒙上帝呼召參與事奉到現在，我們經歷了許多上帝引領和供應的奇異恩典，品嚐了許多被上帝使用的欣喜，見證了許多人的生命被上帝改變。如今我們年老退休了，生活在這四季如春的夏威夷，衣食無缺，在一個欣欣向榮、健康發展的教會中，有一群尊重我們和愛護我們的弟兄姊妹，我們非常滿足！

過去幾天，收到不少弟兄姊妹用電郵、微信，和各種傳媒送來祝賀。其中有洪弟兄從香港傳來賀詞，同時有幾張蒸魚的照也，附上一段錄音。他說：「牧師，我記得你喜歡吃魚。你寫的书《家事、國事、天下事》其中一篇是《買魚記》。你用好吃的魚比喻作福音，喜歡與別人分享。每次我買魚和蒸魚的時候，都會想起你寫的那篇文章。：這份賀禮深觸我心！」

我喜愛講道，很認真預備講稿。我也喜歡做飯，很用心做菜。我預備講稿付上的時間和精力，遠比做飯、做菜多得多。講道幾十年，我發覺，很少人在一個星期之後還記得我在上一個主日所講的信息。然而，有不少弟兄姊妹在多年之後，還會提說吃過我蒸的魚，喝過我煮的湯，似乎我當廚師比當牧師更能感動人！是成功還是失敗？

洪弟兄於三十年前（1994年）在本教會的一個福音主日中決志信主，之後去了美國大陸，輾轉回到香港定居發展。我們闊別多年，天各一方，他沒有忘記我們的教會。他對信仰認真，在香港的教會熱心參與事奉，偶爾會與我聯繫，跟我討論《聖經》和信仰問題。我很高興知道他記得我喜歡吃魚，我更高興他記得我講過有關魚的信息。他知道，我喜歡與人分享好吃的魚，我更喜歡與人分享美好的福音！

前不久我們成立了粵語部詩班，定於面前這禮拜天（3/3）首次在主日崇拜中獻唱聖詩；預期以後每兩三個月獻唱一次。剛過去的禮拜天（2/25），主日崇拜後，我與

詩班員一同在教會吃個簡單的早餐，然後排練唱詩。在吃早餐的時候，一位坐在我旁邊的年青姊妹與我閒談，她表示希望將來可以成為成功的基督徒企業家。她問我：「該注意甚麼？」很高興知道她有這樣的雄心壯志，我與她分享我的理解：

「基督徒的成功目標，不是名利成就，乃是要完成上帝交託給我們的人生使命。我們在事業上能興旺發展，那當然好。但更重要的是，所經營的事業可以吸引人到基督面前，讓人有機會接觸福音，領受救恩，使人改變生命。所以，
 我們行事為人要對得起主，凡事蒙祂喜悅。」(西 1:10)
 行事為人當像光明的子女。」(弗 5:8)

此外，大家都知道，無論發展任何事業，都必須有熱情 (passion)。有熱情自然會認真和努力，會有更多的精力和勇氣去面對挑戰，不會輕言放棄。沒有熱情，做任何事都不可能成功。基督徒要成功也不例外。有熱情去關愛別人，從而有熱情去與別人分享福音，去傳揚福音，這樣，不管事業發展如何，在上帝眼中就是成功。」

我鼓勵這位年青的姊妹，要常常保存這樣的熱情。儘管到年老髮白，若依然有這樣對主對人的熱情，我們的心態就能保持年青。這是我對人生的體會。

我很欣賞宋柯牧師在上禮拜天 (2/25) 的講道。「五餅二魚」是大家很熟悉的《聖經》故事。那天宋牧師的講道，沒有用高言大智，沒有徵引高深的哲學理論，沒有華麗的言詞，

沒有感人的故事，但在講道中清楚傳出一份熱情，那是對會眾誠摯的關心；那是牧者對信徒最重要的心態，這也正是耶穌在「五餅二魚」那段經文中所流露的心情。是牧者情懷！

耶穌和門徒在前一段日子很忙碌，很勞累，忙到連吃飯都沒有時間。耶穌決定帶著眾門徒到曠野去休息安歇，但許多人緊追著到曠野來，指望得到耶穌的幫助。經文記載：
「耶穌出來，見有許多的人，就憐憫他們，因為他們如同羊沒有牧人一般，於是開口教訓他們許多道理……。」（可 6:34）
這「憐憫」就是熱情的反應，因此產生行動，開口教訓他們許多道理，直到太陽西下；也因此有「五餅二魚」的神蹟。

教會、牧者、信徒都要有這樣的熱情。
教會若沒有這樣的熱情，不關心信徒的困苦，不熱心傳福音，這樣的教會很有問題。牧者若沒有這樣的熱情，這樣的牧者大有問題。信徒若沒有這樣的熱情，這樣的信徒，他的靈命一定有問題。您有這樣的熱情嗎？
我們若常存這樣的熱情，去愛顧別人，去傳福音，我們也必能經歷神蹟，經歷上帝的大能和恩典。

昨天晚上，睡前我如常跪在牀頭禱告：
我感謝上帝，恩待我平安度過七十七年。感謝上帝，在福音事工上，在教會中，使用我四十多年。我不知道，面前我還有多少日子活在世上。祈求上帝保守我常存一份熱情，去關愛別人，去與別人分享美好的福音。

您有在睡前禱告的習慣嗎？今天晚上您會怎樣禱告？
願上帝賜福給您和您的家！

僕 李永財 謹上

2/27/2024.